

**ডিপ্লোমা কৃষিবিদ ইনস্টিটিউশন, বাংলাদেশ কর্তৃক
মুজিব জন্মশত বার্ষিকী উপলক্ষ্যে “মুজিববর্ষ-২০২০”
করণীয় কর্মসূচী**

তারিখ	কর্মসূচী
	শ্লোগান সম্বলিত বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ছবি সহ ডিকেআইবির সৌজন্যে পোষ্টার ছাপানো ও সাংগঠনিক প্রতিটি স্তরে পোষ্টার বিতরণ ও লাগানো।
জানুয়ারী ২০২০ থেকে মার্চ ২০২১ইং পর্যন্ত	ডিপ্লোমা কৃষিবিদ ইনস্টিটিউশন, বাংলাদেশ এর সৌজন্যে ডেস্ক কেলেভার ছাপানো
৭মার্চ ২০২০	ঐতিহাসিক ৭ই মার্চের ভাষনের তাৎপর্য ও আলোচনা সভা
১৫ মার্চ ২০২০ থেকে ১৭ মার্চ ২০২০ পর্যন্ত	ডিকেআইবি কেন্দ্রীয় কার্যালয়ের সম্মুখে ডিজিটাল বোর্ড ও বঙ্গবন্ধুর প্রতিকৃতি স্থাপন এবং সংগঠনের প্রধান কার্যালয় আলোক সজ্জা
১৭ মার্চ ২০২০	কেন্দ্রীয় নেতৃবৃন্দের সমন্বয়ে সভা, কেক কাটা, ডিজিটাল বোর্ড উদ্বোধন।
	সাংগঠনিক প্রতিটি স্তরে সুশৃঙ্খলভাবে ডিকেআইবির ব্যানারে জাতীয় কর্মসূচীতে অংশগ্রহণ। জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পন।
	সাংগঠনিক প্রতিটি স্তরে “মুজিববর্ষ” উপলক্ষে দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
২৬ মার্চ ২০২০	মহান স্বাধীনতা দিবসে ডিকেআইবি এর ব্যানারে সংগঠনের সকল স্তরে জাতীয় কর্মসূচী অংশগ্রহণ। জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পন এবং জাতীয় স্মৃতিসৌধসহ স্থানীয় সকল স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পন ও জাতীয় প্রোগ্রামে অংশ গ্রহণ।
১৭এপ্রিল২০২০	মুজিব নগর সরকার গঠন উপলক্ষ্যে ডিকেআইবির ব্যানারে বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পন, দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
	অথবা মেহেরপুর আশ্রকাননে জাতীয় কমিটির নেতৃবৃন্দকে নিয়ে আলোচনা সভার আয়োজন করা।
---	মুজিববর্ষ উপলক্ষ্যে কৃষক প্রতিনিধিদের নিয়ে ডিপ্লোমা কৃষিবিদ ইনস্টিটিউশন কর্তৃক মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর উপস্থিতিতে মহাসম্মেলন আয়োজনের ব্যবস্থা করা।
মে ২০২০	সংগঠনের প্রতিটি স্তরে পবিত্র রমজান মাস উপলক্ষে কোরআন খতমের মাধ্যমে দোয়া অনুষ্ঠান ও ইফতার মাহফিল (স্থানীয় নেতৃবৃন্দকে সম্পৃক্ত করে মাস ব্যাপী)।
জুন-জুলাই ২০২০	মাসব্যাপী ডিকেআইবির ব্যানারে সংগঠনের উপজেলা পর্যায়ে মাননীয় এমপি/ উপজেলা চেয়ারম্যান/ উপজেলা নির্বাহী অফিসার/ স্থানীয় আওয়ামীলীগ এর নেতৃবৃন্দকে অতিথি করে কৃষক ভাই বোনদের মধ্যে বিনামূল্যে (১০০০টি) ফলজ ও ঔষধি বৃক্ষ বিতরণ। প্রতি ব্লকে কৃষকদেরকে উদ্বুদ্ধ করণের মাধ্যমে ফলজ/ ঔষধি বৃক্ষ রোপন।
১৫ আগষ্ট ২০২০	জাতীয় শোক দিবস উপলক্ষ্যে ডিকেআইবি লগো সম্বলিত কালো ব্যাচ ধারণ (মাস ব্যাপী)। (ডিকেআইবি কেন্দ্রীয় নির্বাহী কমিটি কর্তৃক সরবরাহকৃত)।
	জাতীয় শোক দিবস উপলক্ষ্যে জাতীয় কর্মসূচী সহিত সমন্বয় করে সংগঠনের প্রতিটি স্তরে ডিকেআইবির ব্যানারে শোক দিবস পালন (পুষ্পস্তবক অর্পন/ দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা) করবে।

(৯)

তারিখ	কর্মসূচী
সেপ্টেম্বর/২০২০	রবি মৌসুম ব্যাপী প্রতিটি ইউনিয়নে কমপক্ষে একটি নিরাপদ সবজি গ্রাম স্থাপন।
অক্টোবর/২০২০	প্রতিটি ইউনিয়ন/পৌরসভা/সিটি কর্পোরেশনে প্রতি ব্যাচে ৩০জন হারে কৃষক/কৃষানী কে নিরাপদ সবজি উৎপাদন, ফল বাগান স্থাপন, নগর পর্যায়ে ছাদ বাগান স্থাপন এবং নিরাপদ খাদ্য উৎপাদন বিষয়ে চেয়ারম্যান/মেয়রদের উপস্থিতিতে কৃষক প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা করা।
৩রা নভেম্বর ২০২০	জেল হত্যা দিবস উদযাপন উপলক্ষে সংগঠনিক প্রতিটি স্তরে ডিকেআইবির ব্যানারে জাতীয় চার নেতা ও বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানসহ সকল শহীদদের আত্মার মাগফেরাত কামনা করে দোয়া মাহফিল আলোচনা সভা।
	বর্ষ ব্যাপী তেল ও মসলা জাতীয় ফসলের আবাদ বৃদ্ধির লক্ষে কৃষকদেরকে উদ্বুদ্ধ করণ।
১৪ ডিসেম্বর ২০২০	শহীদ বুদ্ধিজীবী দিবসে রায়ের বাজার বন্ধভূমিতে পুষ্পস্তবক অর্পন।
১৬ ডিসেম্বর ২০২০	মহান বিজয় দিবস উপলক্ষে ১৬ ডিসেম্বর সাংগঠনিক প্রতিটি স্তরে ডিকেআইবির ব্যানারে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর প্রতিকৃতিতে ও জাতীয় স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পন শেষে দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
১০ জানুয়ারী ২০২১	বঙ্গবন্ধু স্বদেশ প্রত্যাবর্তন দিবস উপলক্ষে ডিকেআইবির ব্যানারে বঙ্গবন্ধুর প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পন করে দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
২১ ফেব্রুয়ারী ২০২১	আন্তর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস উপলক্ষে ডিকেআইবির ব্যানারে শহীদ মিনারে পুষ্পস্তবক অর্পন বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ও ভাষা শহীদদের জন্য দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
৭মার্চ ২০২১	ঐতিহাসিক ৭ই মার্চের ভাষনের তাৎপর্য ও আলোচনা সভা
১৭মার্চ ২০২১	বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের শুভ জন্মদিন পালন উপলক্ষে কেক কাটা, বঙ্গবন্ধুর প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পন, দোয়া মাহফিল ও আলোচনা সভা।
২৬ মার্চ ২০২১	মহান স্বাধীনতা দিবসে ডিকেআইবি এর ব্যানারে সংগঠনের সকল স্তরে জাতীয় কর্মসূচী অংশগ্রহণ এবং সাতার স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পন এবং বছর ব্যাপী মুজিব বর্ষ পালনের বিষয়ে সংগঠনের বিভিন্ন স্তরে সমাপনি অনুষ্ঠান উদযাপন।



(এ টি এম আবুল কাশেম)

সভাপতি

ডিপ্লোমা কৃষিবিদ ইনস্টিটিউশন, বাংলাদেশ

মোবাইলঃ ০১৭১১-৪৮৮৪২৫